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До найбільш ефективних форм практичного навчання належать ділові ігри, 
які мають допомогти студентам набути організаційних навичок у галузі охорони 
праці [1, 2]. Навчальні ділові ігри -  це такі методи (форми) навчання, в яких 
моделюють певні аспекти виробничої діяльності, що супроводжуються 
проблемними ситуаціями. Вирішення можливих проблем (задач) на етапах
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занять розвиває у студентів творче і практичне мислення, формує здатність 
аналізувати наслідки і обставини виробничої діяльності, а на їх основі виробляти 
обґрунтовані рекомендації. Навчальна ділова гра спонукає студентів самостійно 
шукати розв’язки виробничих проблем, імітує ситуації практичного 
використання отриманих теоретичних знань, формує навички роботи у 
трудовому колективі.

У роботі розроблено ділову гру «Організація проведення атестації робочих 
місць за умовами праці на підприємстві», спрямовану на ознайомлення студентів 
з порядком оцінення ступеню шкідливості на робочих місцях аграрного 
виробництва. Від результатів проведеної атестації залежить, чи отримають 
працівників належні згідно з працеохоронним законодавством пільги та 
компенсації за шкідливі умови праці. Проблема полягає нерідко у небажанні 
керівництва проводити атестацію через її досить високу вартість та необхідність 
покращувати умови праці, усуваючи (знижуючи вплив) шкідливих виробничих 
чинників.

Після проведення практичних занять у формі ділової гри було 
проаналізовано ступінь засвоєння навчального матеріалу студентами порівняно 
зі студентами контрольних груп, в яких цю тему подавали у лекційному вигляді. 
Форма атестації студентів полягала у відповідях на тестові завдання та описові 
запитання навчального модуля. Порівнювали усереднені оцінки відповідей за 
100-бальною системою з результатами оцінювання у контрольних групах з 
врахуванням загального балу успішності груп за попередній навчальний рік. 
Встановлено, що використання розробленої ділової гри у навчальному процесі 
дозволило підвищити рівень засвоюваності матеріалу з організаційних питань 
охорони праці на 22%.
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